



一路

阳光

宜兴市高塍小学
六(2)班 周钱祎
指导老师 樊春

对于即将毕业的我来说，在母校的每时每刻都是珍贵的。从教学楼顶楼眺望，我看到了青草与鲜花成团的绿化地，看到了一个个低年级同学幼小的身影，看到了曾经洒过汗水的红色塑胶跑道……仿佛也看到了六年时光的点点滴滴……

低年级

“爸爸，我要回幼儿园……”在一声声哭喊声中，我的小学生涯开始了。和蔼可亲的老师，天真烂漫的同学，就像相亲相爱的一家人！阳光下，操场上，留下我们多少欢乐的笑声！有一次，老师说我们在阳光下成长，我忽地想到了什么，觉得这词既熟悉又陌生，有很深的内涵似的。

中年级

“爸爸，让我再睡会吧……”一步一个脚印，没想到这么快就三年级了，原来时间这么快！“blue, red, happy……”学习任务加重啦！但我的good friend却越来越多，成长的烦恼跟朋友诉说后，心中就豁然开朗。“阳光”这个词又浮现在脑海中，我好像领会到了什么。

高年级

“爸爸，我去上学了，拜拜……”失败时，同学紧紧握着我的手说：“加油，别灰心！”受挫时，老师轻轻拍着我的肩，说：“抬头向前看！”突然，“阳光”二字又浮现在我眼前，我明白了……

“阳光”是——初入小学时，校园里的欢声笑语；初交朋友时，心中的惊喜不已；初获成功时，脸上的甜蜜笑容……成长中的万缕阳光为记忆的脚印镀了金色，一切的一切都是那么美好，使我不舍离开……

但我们终将与母校说“再见”，让我们带着回忆，带着梦想，一路阳光，一路向前！

就在一场 风雨后

常州市中天实验学校七(9)班 周卓航
指导老师 仇定荣

考试·毕业 进行时

当我们轻轻地推开六月的门，是否觉得，时光飞逝，岁月如歌。亲，此时此刻，你的心情如何？让我们静下心来，理理思绪，思考一下，这半年来，有何收获，有何遗憾……

转眼，即将迎来——“考试”“毕业”这个属于六月的话题，离开自己生活了几年的母校，你准备好了吗？嘿，这时一句歌词跳入小编的脑海——“总是要等到睡觉前才知道功课只做了

一点点，总是要等到考试后才知道该念的书都没有念……”会心一笑后，咱不妨收一收心，行动起来吧！

用文字抒写对母校的热爱，对老师和同学的不舍，以及考试后的那份心情……小编发现，小伙伴们文章的风格有所变化，或许是因为“饱含着深情”，多了一份诗情画意耶！

你的朋友 高丹

突 破

海安县实验小学
六(2)班 田紫嫣
指导老师 田莉莉

“今天要考仰卧起坐。”当老师郑重其事地宣布这个消息时，大家骚动了起来。

没有太多时间思考，体育老师吹响了哨子。我双手抱头，努力地想要坐起来，本来以为很难，可是第一个我却顺利地完成了，不知道是不是垫子的头部方位略高，还是一下子想起老哥教我的方法，第一个，第二个，第三个……我最好的成绩也仅仅是做了两个而已，难道今天我小宇宙爆发，要突破了吗？

前三个都蛮顺利的，可是做到第四个时，不知是潜力耗光了还是太累了，身体有种虚软的感觉。我竭力地想要坐起来，可是太累了，又或许是最近没有练的缘故，身体一下子倒了回去，每次都只能坐起来一点然后又往回倒。我换了另一种方法，终于，头碰到了膝盖，旁边有几个男生数着：“5,6……”

大概是真的耗光了潜力，第六个做完，就累得起不来了，我只好双手枕在脑后，望着蓝天白云，正好，体育老师吹响了哨子。

虽然成绩实在是很不理想，但是对于我以前的成绩来说，已经是一个大的突破。我不贪心，但是我会慢慢努力，逐步突破，终有一天，仰卧起坐也不再成为我的障碍！

毕业那天 让我们微笑着告别

江阴市璜塘实验小学六(3)班 徐溢琳 指导老师 戴秋飚

再过差不多一个月，我们就要毕业了，就要离开这熟悉的教室、熟悉的校园，离开这个生活了六年的“家”。

这个家，有着太多的回忆：我们的笑，我们的泪，我们的汗水……

以前总想着，毕业什么的还远着哪，不是我们要担心的事。可是这一转眼，小学六年的学习

生活就还剩一个月了，心里感觉闷闷的，有些难受，提不起劲来。以前总盼着的暑假，如今却希望它慢点来，甚至不要来；在学校里，总是珍惜着每一分每一秒与同学相处的时间，毕竟，时间真的已经所剩无几了。

有同学这样说，自己就算上了大学或是更久，也不会忘记小学发生的事。

再过一个月，小学即将变成初中，学校即将变成母校，老师即将变成恩师，正在发生的即将变成回忆，现在所熟悉的一草一木一桌一椅，也即将变成我们触景生情的地方。

同学们，我们一起拉个钩：到了毕业那天，我们不哭，我们一起微笑着离开这个家，离开这个有太多美好回忆的地方。



连云港市板浦第四中学九(1)班 王宝宝 指导老师 杨善露

记得三年前，我们一起来到这美丽的校园。校园内，花叶成蝶，编织成一首歌。如今却变成了夏日的离弦。

时光带着我们走远，凋谢的花蕊留下了浓郁的纪念：

今天又有什么作业？天啊，我困死了，看看还有几分钟下课。学霸，英语笔记借我看一下。下一节是谁的课？你看书上的这个人物像不像数学老师？喂喂，老师来了……同学们风趣的话语伴随着各种滑稽的动作，从我的脑海中喷涌而出，汇成一幅幅

值得收藏的画卷。

我们总被时间推着走，三年的春绿，三年的夏红，三年的秋黄，三年的冬坠，我们一起疯，我们一起笑，我们甚至一起哭……如今，我们就要毕业了。大家聚在一起，说着，笑着，也伤感着，伤感在这个即将分别的夏季。

灰蒙蒙的天空下着雨，檐角雨滴零落。我们不想哭泣，哭泣在这个令人伤感的夏季，因为我们有重任在身，我们要面对分别之前的中考。

尽管毕业后，我们不一定能

在一起，但是我们相互都不会忘记，因为好朋友是一辈子的。

我们应该为向前迈进而欣喜，让我们悲喜交加地迎接毕业，在这人生的转折点付出我们应该付出的努力。

我们已打磨成一支支利箭，即将在这个夏日离弦，能否中鹄，取决于各自的速度和力度。

铆足最后一把劲儿，我们才能有底气在进军中考考场的途中对着天空发出呼喊：“分别也好，中考也好，我们的明天会更加美好！”

春末

夏初

海门市东洲中学
1203班 徐子舒
指导老师 江峰

时间就这样悄悄地，飞快地流逝着。走在街道上，忽然有一种脱下外套的欲望——不免彻悟：夏天来了。

大家都在问，风去哪儿了？春天，风跟居委会主任似的，忙着呢。撞撞这家门，敲敲那家窗，大江南北一路奔波，风的工作量可想而知。嫩柳新枝，百花绿草，直到万物都被叫醒，开始蓬勃生长。风想，我也该歇歇了。“立夏鹅毛定”，风开始深居简出，只盼望着接待雷雨了。

节气是本陈旧的书，少有人翻动了，它对城市没有什么指导价值。但它真真切切地深居在农村。瞧，几垄油菜，籽荚渐渐由绿变为微黄。地里基本看不到农人。

立夏前唯一的私家趣味，就是吃了几回奶奶煮的粽子。芦叶成捆采回来，放进锅里煮着。当清香肆意弥漫在屋中，便可拿出了。裁剪定型，灌米加裹，不经意间，一只翠绿的、娇小玲珑的三角粽子便诞生了。大火猛煮后，糯米滑过舌尖，口齿生香……

春就这样走了，不带半根草去。初夏脚步匆匆，无论我们是否已做好准备。无论怎样，泰然面对季节更迭，用心生活，心中便会充满美好。

雨，丝丝缕缕地下个不停，从早晨一直持续到下午。

教室里，除了老师报分数的声音，只有淅淅沥沥的雨声。我忐忑不安，紧张地等待着。“周卓航，73!……”顿时，脑海中一片空白。老师接下来还说了什么，我全没有听见。

下课后，老师把我叫到教室外，生气而失望地对我说：“这是怎么回事……”批评伴随着“嘀嘀嗒嗒”的雨声，重重地打在我的心上。“你看，平常成绩比你差一大截的同桌，都超过了你。”老师的教训，让我越发难受。谁知，她又拍了拍我的肩膀，丢下一颗“重磅炮弹”：“你这个课代表是怎样起带头作用的？”

放学了，雨还在噼里啪啦地下着。

平时每次签字，总能得到爸妈的赞赏。今天，将会是怎样的结果呢？直到晚上做家作时，试卷还藏在书包里……

“卓航，今天考试了吧。”不知什么时候，妈妈已经来到书房，轻轻地问我，“试卷可以给我看吗？”

本来就紧张的心变得更加窘迫不安。我万般无奈地从书包的最里层，艰难地拿出藏得很深的试卷，低着头递给妈妈，准备迎接最严厉的“惩罚”。

妈妈接过皱巴巴的试卷，放在桌上，小心翼翼地抹平、放正，然后柔声说道：“老师来电话了，说在学校批评得太重了，让你千万不要灰心丧气！”

我不由自主地点了点头：“妈妈，我一定不会泄气，你放心。”然后，又拿起了电话，拨通了老师的手机……

不知什么时候，雨停了。月光透过玻璃窗户，溜进了书房，投射到试卷上妈妈的红笔签字：“孩子，请记住，阳光总在风雨后！”